

信宜梅花季迎尾声，游客惜别最后花期

茂名晚报讯 记者李光耀 随着新年的到来，信宜市著名的青梅花海已进入观赏尾声。1月1日，记者再次探访玉都街道英地坡村青梅园，发现往年此时盛开的漫山花海今年已基本凋谢，仅剩零星梅树绽放，吸引少量游客前来告别最后的花期。

在英地坡村，记者看到村边地势最低的田地中，仍有少量青梅花顽强开放，雪白花瓣在冬日阳光下显得格外珍贵。与去年此时游客络绎不绝、车辆排成长龙的盛况相比，今年元旦的梅园显得安静许多，只有零星几辆车停靠在村委会附近，三三两两的游客在有限的花树前拍照留念。

“听说花期快结束了，特意赶来看看最后一眼。”来自茂名市区的张女士表示，虽然大部分梅花已凋落，但能在新年第一天欣赏到残留的梅花，也算是一种别样的体验。

据了解，信宜市的青梅花期通常在每年12月下旬至次年1月上旬，今年由于气候因素影响，花期较往年有所提前，导致元旦期间已进入尾声。除了英地坡村，金垌镇上磨村、池洞镇蒲垌村等地的青梅园也基本结束了今年的赏花期。

尽管花期将尽，当地村民依然热情接待每一位到访者。一位村民告诉记者：“梅花落了，梅子就会长出来。等到四五月，欢迎大家再来品尝我们的青梅产品。”

近年来信宜市打造的“梅子+”产业链已日趋成熟，将青梅种植、梅花观赏、梅果加工和乡村旅游有机结合，即使梅花凋谢，青梅产业的经济效益仍在持续。

随着最后一批梅花飘落，信宜今年的“梅景经济”暂告段落，但青梅深加工产品的生产和销售将陆续登场，梅子酒、梅子蜜饯等特色产品将继续为当地带来经济效益，实现从“一时花海”到“四季产业”的可持续发展。



记者李光耀 摄

聚力赋能 再启新章

电城镇推进“百县千镇万村高质量发展工程”

暨电城商会成立一周年座谈会圆满举行

茂名晚报讯 近日，电城镇推进“百县千镇万村高质量发展工程”暨电城商会成立一周年座谈会举行。茂名滨海新区、电白区和电城镇相关领导、嘉宾，以及各商会代表、电城商会会员、乡贤代表600余人共赴盛会，共叙桑梓情谊，共谋发展蓝图。

此次活动内容丰富，涵盖了电城商会第一届第二次全体会员大会、电城镇推进“百县千镇万村高质量发展工程”座谈会以及电城商会周年活动三大环节。

当天下午3时，电城商会第一届第二次全体会员大会召开，会员们听取了《2025年商会工作报告及2026年工作计划》与《2025年财务监督报告》。会议对电城商会2025年工作进行总结，并对新一年的工作进行部署。

在电城镇推进“百县千镇万村高质量发展工程”座谈会上，与会人员观看宣传片《与电城共成长》，听取电城镇“百千万工程”工作汇报、电城商会助力“百千万工程”工作汇报。会议系统性总结了“百千万工程”实施三年来电城镇经济社会发展的新变化、新成绩，并对下一阶段的工作提出了新目标、新路径。

随后，电城商会周年活动在热烈



电城镇推进“百县千镇万村高质量发展工程”座谈会现场。

茂名日报社全媒体记者 李陶然 摄

庄重的氛围中拉开帷幕。陈庆南会长在致辞中回顾商会一年来在服务会员、搭建桥梁、助力地方发展等方面取得的成果，表达了持续赋能电城经济社会高质量发展的决心。在表彰环节，相关领导为获评“茂名市电白区优秀商会”的电城商会，以及获得各类荣誉的商会会员颁发牌匾。压轴登场的文艺表演和抽奖环节更

是将活动气氛推向高潮。

此次活动是电城商会成立一周年的重要里程碑。未来，电城商会将继续凝聚会员力量，深化政企合作，为电城打造“产业强镇、文化名镇、生态美镇”注入强劲动能，书写新时代商会发展的精彩篇章。

(茂名日报社全媒体记者 温国刘敬源)

息转型贷款认定，发放贷款超10亿元，相关经验成为行业可复制的“茂名案例”。

科技赋能绿色风控，推动低碳办公落地。依托人工智能、大数据等技术，该行构建起绿色智能化风控体系，将存量融资项目纳入卫星大数据智能风控试点，通过高清卫星影像实现项目非现场监测，既提升了风控效率，又减少了现场检查产生的交通碳排放。在内部管理中，该行推行绿色办公理念，积极推动行政办公项目实现无纸化审批，用数字化手段让低碳理念融入日常工作的每一个环节。(杨敏燕)

百亩砂糖橘迎丰收 结坡村收获“甜蜜振兴力”

茂名晚报讯 记者陈美任 通讯员杨嘉丽沈张健 近日，信宜市北界镇结坡村的百亩砂糖橘基地迎来采收高峰，金黄饱满的果实缀满枝头，村民们抢抓农时采收分拣，一幅产业兴、乡村美、农民富的“甜蜜画卷”正在玉都大地徐徐铺展。

该村连片果园里，橘树枝繁叶茂，成串的金黄果实压弯枝头，长势喜人。村民们手持剪刀，熟练挑选、采摘成熟砂糖橘，脸上满是丰收喜悦。采摘的鲜果被快速转运至路边集中堆放，随后统一送往西江社区分装打包点，采收环节忙而有序。

西江社区的分装现场，十余名工人分工协作，流水线式开展枝叶修剪、大小分级、称重打包等工序。经过标准化处理的砂糖橘被装入印有特色标识的包装箱，中国邮政运输车辆整装待发，将这份冬日甜蜜第一时间送往全国各地消费者手中。

据了解，此次上市的砂糖橘预计销量超18万斤，销售额可达百万元，能为村集体增收20万元。这颗“甜蜜果实”，正成为撬动结坡村乡村振兴的“金钥匙”。

作为村集体经济发展重点项目，百亩砂糖橘基地的成功运营，既解决部分村民就业问题，又拓宽增收渠道，为乡村振兴筑牢根基。同时，通过标准化种植、规模化运营、市场化销售，结坡村正逐步打响本土砂糖橘品牌，让特色产业成为激活乡村发展的持久动力。



采收后的砂糖橘被工人们搬运装车。
通讯员供图

茂名工行写好绿色金融大文章 为低碳转型提供“金融支撑”

茂名晚报讯 在“双碳”目标引领下，茂名工行将绿色金融作为推动产业升级、实现可持续发展的重要抓手，从信贷投放、业务创新、风控赋能三方面精准施策，用金融力量守护茂名绿水青山，助力地方经济绿色低碳转型。

加大绿色信贷投放，赋能绿色产业成长。聚焦绿色石化、新能源等重点领域，该行持续加大信贷倾斜力度，为本土重大绿色项目提供资金支持，助力茂名打造千亿级绿色化工与氢能产业集群，推动传统产业向绿色化、高端化转型。2025年9月末，该行绿色信贷余额超75亿元，较去年年